

Отзыв

**на автореферат диссертации Ажибаевой-Купеновой Даны Тынышбековны
«Комплексная оценка исследовательской среды в области
здравоохранения Республики Казахстан», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение**

Актуальность исследования Ажибаевой-Купеновой Даны Тынышбековны как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения, представляя собой выполненный на основе изучения обширного материала комплексный анализ исследовательской среды в области здравоохранения Республики Казахстан.

Актуальность рассмотрения данной темы именно в Республике Казахстан обусловлена тем, что надлежащая исследовательская среда – это среда, которая эффективно стимулирует проведение исследований, привлекает продуктивных ученых и, в конечном итоге, обеспечивает эффективность, то есть результат в виде научного знания, переданного в практическое применение.

В своей диссертационной работе автор не только акцентирует внимание на проблемных вопросах, но и анализирует факторы, препятствующие формированию эффективной исследовательской среды в Республике Казахстан.

Научная новизна диссертации Ажибаевой-Купеновой Д. Т. заключается в том, что в ходе исследования автором впервые на основании результатов комплексной оценки научно-исследовательской деятельности университетов и научных центров страны была предложена методика оценки исследовательской среды в организациях медицинской науки и образования, что в дальнейшем поможет обеспечить достижение ключевых показателей конкурентоспособности медицинской науки Республики Казахстан. Суть методики заключается в оценке исследовательской среды в университетах и научных центрах по следующим критериям: наличие научно-исследовательской лаборатории, кадрового потенциала исследовательской среды; наличие аккредитации на научную деятельность, магистратуру и докторантуру; наличие функционирующих диссертационных советов; количество выделяемых грантов на научно-исследовательскую деятельность университетов и научных центров; наличие системы мотивации кадрового потенциала; количество научных публикаций, в т.ч. рейтинг научных журналов медицинской организации образования; проведение семинаров по научной деятельности, научных конференций; анализ блока научно-организационной инфраструктуры. Эти компоненты в свою очередь являются важными составляющими в деятельности исследовательской среды и в совокупности обеспечивают достижение эффективности надлежащей исследовательской среды организаций медицинского образования и науки, то есть общее повышение конкурентоспособности, которое означает повышение качества проводимых исследований, признание казахстанской медицинской науки на мировом уровне.

Объект и предмет исследования, источники, а также используемые в процессе анализа материалов методы соответствуют указанной специальности. В своей работе автор опирается не только на опубликованные источники и официальные статистические данные, но и на собственные материалы.

Диссертант весьма тщательно и квалифицированно анализирует свой материал. Материалы и результаты проведенного исследования имеют несомненное значение для научно-исследовательской деятельности.

Диссертационное исследование имеет теоретическую и практическую значимость: результаты диссертации могут быть использованы в учебном процессе на уровнях магистратуры и докторантуры; предложенные методы оценки исследовательской среды могут быть экстраполированы и на другие немедицинские организации высшего и послевузовского образования и научные центры неклинического профиля. Вместе с тем, полученные автором данные могут быть использованы для создания межгосударственного среднеазиатского рейтинга высших медицинских учебных заведений.

Достоверность научных результатов и выводов, полученных диссертантом в ходе проведенного исследования, подтверждается использованием значительной теоретической базы и достаточной подборкой фактического материала.

В автореферате выявлены орфографические и стилистические ошибки, которые не снижают общей ценности проведенной работы.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 11 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, 3 из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Президенте Республики Таджикистан. Результаты исследования неоднократно представлялись на международных конференциях.

Автореферат диссертации Ажибаевой-Купеновой Даны Тынышбековны «Комплексная оценка исследовательской среды в области здравоохранения Республики Казахстан» отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

**Депутат Сената Парламента Республики Казахстан,
доктор медицинских наук:**

Подпись _____ заверяю.
Заведующий Отделом кадровой работы
и информационной безопасности
Аппарата Сената Парламента
Республики Казахстан

Альназарова А.Ш.

Контактная информация:

Сенат Парламента Республики Казахстан,
город Астана, Мангилик ел 4,
Тел: 8 (7172) 74-73-83,
E-mail: kzl2013@mail.ru

